

新华区启动市容秩序百日攻坚行动 三处老大难路段被集中清理

□记者 傅纪元

本报讯 昨天下午3点半,8辆城管执法车40余名执法人员集中整治辖区三路段占道经营、店外经营现象,暂扣违规经营电动三轮车16辆,广告牌、电子秤、桌椅等近10车。

当天下午3点半左右,执法队伍来到市区体育路与曙光街交叉口,机动车道上有三四个卖水果、蔬菜的游商正在招揽生意。执

法人员暂扣了长期在此占道经营的一名商贩的三轮车和电子秤。经过批评教育后,该路段北侧人行道上10多家沿街商户在执法人员帮助下将占据盲道及人行道的成箱商品放回店内,人行道恢复通畅。执法队伍离开后,一辆执法车依然停在该路口,保证整治后不反弹。

平煤神马医疗集团总医院门口两侧聚集着多个销售炸串、米线、煎饼的摊点,这些路边摊点卫生条件极差,各类证照全无,存

在严重的食品安全隐患,影响城市形象。执法队伍赶到现场时,游商一哄而散,执法人员暂扣了三四个小商贩的推车等物品。随后,执法队伍集中到三七街,经过整治后,该道路占道经营、店外经营现象明显减少。

据介绍,新华区城管执法局于近日启动辖区市容秩序百日攻坚行动,每周集中整治两三处市民反映强烈的路段,建立长效管理机制,防止整治过的路段反弹,辖区市容市貌有较大改观。



小心! 假酒

11月15日上午,市区园林路中段,老酒收藏爱好者王辉(右一)向一市民展示真假红盒老宝丰酒。业内人士提醒市民,分辨老酒不仅要从口感上品味,还要查看外包装、生产日期和贴标,过于完美的老酒可能藏有猫腻。 本报记者 张鹏 摄



冬季“当家菜”大量上市

昨天上午,在市区园林路早市上,商贩帮顾客挑选大白菜。近日,我市周边菜农种植的大白菜、白萝卜等冬季“当家菜”大量上市。记者从市场上了解到,今年秋季连续的阴雨天影响了大白菜、白萝卜的生长,导致产量有所下降,因此,其销售价格也较去年同期高出20%左右。 本报记者 彭程 摄

十六年积怨一日消 司法所出面调解 同村邻里解心结

□记者 巫鹏

本报讯 因为路面积水问题,宝丰县商酒务镇赵三村徐某和邻居刘某多年来矛盾不断。“徐、刘两家长达16年的邻里矛盾纠纷,终于在司法所的调解下和解了。”昨天,宝丰县司法局商酒务司法所所长黄晓华高兴地说。

据悉,徐某、刘某两家是南北邻居,徐家居南,刘家居北,大门统一朝南,且所处位置地势南高北低。2000年,该村在两家西面修了一条南北方向的水泥路。之后,两家中间东西路上经常出现积水排不出去的现象,导致徐家后墙被水浸泡,刘家门前路面积水。两家因此争执不断,村干部多次调解无果。

前段时间,徐某将刘某告到宝丰县人民法院。法官审查案件后,为了邻里和睦,劝说他们到商酒务司法所通过调解解决矛盾。近日,商酒务司法所派了两名调解员实地察看现场情况,并深入了解双方矛盾。随后,调解员通过耐心细致地劝说和调解,最终双方自愿达成和解。

网上买配件组装枪 军事迷玩枪违法了

□记者 张鸿雨

本报讯 军事迷自己从网上买配件组装枪支,只在家里玩,也是违法的。昨天,记者从石龙区法院获悉,11月14日该院判决一起非法制造枪支案件,被告人李某在家自行组装一支步枪和一支猎枪,因涉嫌非法制造枪支罪被判处四年零六个月。

据审判法官梁剑峰介绍,犯罪嫌疑人李某是四川人,从小就喜欢枪支,学习枪支组装技术是他的业余爱好。

2014年6月,李某来到我市石龙区开了一家火锅店,生意之余喜欢阅读军事报刊。后来他通过网站论坛学习枪支制造技术,并陆续从网上非法购买枪支零部件及枪弹部件等材料,在家自行摸索组装枪支,

进行室内玩耍。截至2015年12月案发时,李某已经组装好储气式步枪和转轮式猎枪各一支。

经有关部门鉴定,李某自行组装的储气式步枪和转轮式猎枪已构成《枪支管理法》中以火药或者压缩气体等为动力,利用管状器具发射金属弹丸或者其他物质,足以致人伤亡或者丧失知觉的“枪支”。

郑县诗人柴松献 获“新锐诗人”称号

□记者 孙书贤

本报讯 昨天,记者从郑县文联获悉,由博客中国等组织承办的1917——2016影响中国百年百位诗人评选,已于近日揭晓。郑县籍诗人、“五美诗歌”倡导者柴松献被评为1917——2016影响中国百年百位诗人“新锐诗人”。

据了解,在这次评选活动中,胡适、郭沫若、艾青、徐志摩、林徽因、余光中、北岛、舒婷、顾城等中国现当代重要诗人进入“影响中国百年诗人百强”。另外,柴松献、朱剑、南人、君儿、尹丽川、欧阳昱、春树、吴雨伦、慕草等100位诗人,获得“新锐诗人”称号。

柴松献笔名老希,字中和,号宇宙之鹰,又号鹰霸长天,在诗坛上已耕耘20多年。1989年开始发表诗歌,著有诗集《骚动的青春》《妹妹你是水》《做一个巨人》《宇宙之鹰》《穿越灵魂》《信念》和长篇小说《涅槃》。

“妈妈课堂”受欢迎 市民希望长期办下去

□记者 吕占伟

本报讯 “打完针后,孩子需要留观30分钟才能离开……”昨天下午3时许,新城区湖滨社区卫生服务中心第26期“妈妈课堂”在该中心5楼会议室开讲。来自新城区湖滨路街道湖滨社区及周围居民区的30多位家长聆听了讲座。

当天的课程主题是“呵护健康 树立信心”。该中心工作人员、主治医师查东晓利用多媒体为家长们普及了有关疫苗接种和

婴幼儿护理方面的知识。台下的妈妈们一边听,一边在本子上做记录。记者看到,听众当中还有奶爸。

互动环节,台下居民纷纷就自己最关心最疑惑的问题展开提问,查东晓一一进行了解答。

一个多小时的讲座结束后,湖滨社区卫生服务中心护士长、主管护师孙爱梅介绍说,新生儿家长在预防接种方面知识不足,常常发生遗漏接种的情况;另外,有些婴幼儿家长在护理孩子方面知识欠缺。针对这

些情况,该中心开设了“妈妈课堂”,每月举办一期,自2014年9月至今,共开展了26期,每期开讲前都会通过电话或短信通知家长。

昨天的“妈妈课堂”结束后,带着宝宝来听课的新城区康馨苑小区居民刘丹说,作为一名新手妈妈,她对于婴幼儿预防接种和护理方面知之甚少,“很惶恐”。听了多期“妈妈课堂”后,她丰富了相关知识,自信心倍增。刘丹希望这种科普形式能够长期办下去,让更多家长受益。